
 

               ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                     Αθήνα,    07/09/2011 
               ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ EΡΓΑΣΙΑΣ                                           Αριθ. Πρωτ. οικ. 16287/1375 
               ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
               ΓΕΝ. ∆/ΝΣΗ ∆/ΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                    
              ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
              ΤΜΗΜΑ: ΙΙ      ΠΡΟΣ: 1-Όλα τα Υπουργεία  

Ταχ. ∆/νση: Πειραιώς 40                               (µε την παράκληση άµεσης ενηµέρωσης 
                Πληροφορίες: Ε. Λιουδάκη                                            των εκκαθαριστών των υπηρεσιών τους και            

Τηλέφωνο: 2131516665                       των εποπτευοµένων Φορέων, ΝΠ∆∆, ΝΠΙ∆,      
                         2131516220, 6321                                        ΟΤΑ & ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις) 

                                                                                        2- Ειδική  Γραµµατεία ∆ηµοσίων 
                                                                                      Επιχειρήσεων & Οργανισµών 
                                                                                   (ΕΓ∆ΕΚΟ) – Καραγιώργη Σερβίας 8 
                                                                                   Αθήνα -10180 
                                                                                3- ΟΑΕ∆ -∆ιοίκηση                                                    
                                                                                        Θράκης 8 -Τράχωνες 
                                                                                     4- Ελεγκτικό Συνέδριο 

 
 
Θέµα: «Καθιέρωση ειδικής εισφοράς 1%  υπέρ ΟΑΕ∆» 
 

Σας γνωρίζουµε ότι στο Νόµο 3986/2011 µε τίτλο «Επείγοντα µέτρα Εφαρµογής 
Μεσοπρόθεσµου Πλαισίου ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2012-2015» που δηµοσιεύθηκε 
στο ΦΕΚ 152/Α/1-7-2011 περιλαµβάνεται µεταξύ των άλλων και η διάταξη της παρ. 2β 
του άρθρ. 38 µε την οποία καθιερώνεται ειδική εισφορά ποσοστό ένα τοις εκατό (1%) 
υπέρ του Οργανισµού Απασχόλησης Εργατικού ∆υναµικού (ΟΑΕ∆) επί του συνόλου 
των τακτικών αποδοχών και των πρόσθετων αµοιβών και αποζηµιώσεων (π.χ. βασικοί 
µισθοί, πάσης φύσεως επιδόµατα, συµπεριλαµβανοµένου και του επιδόµατος αλλοδαπής, 
αµοιβές και αποζηµιώσεις, τρίµηνες αποδοχές, υπερωρίες, αποζηµιώσεις λόγω 
συµµετοχής σε συλλογικά όργανα, έξοδα κίνησης παγίως καταβαλλόµενα κ.λ.π.) για 
όλους τους µισθοδοτούµενους υπαλλήλους του ∆ηµοσίου, ΝΠ∆∆, ΟΤΑ, καθώς και τους 
υπαλλήλους όλων ανεξαιρέτως των ∆ηµοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισµών και των 
Ν.Π.Ι.∆. οι οποίοι δεν είναι ασφαλισµένοι στο Ταµείο Πρόνοιας ∆ηµοσίων Υπαλλήλων 
(ΤΠ∆Υ). ∆εν υπόκεινται στην ανωτέρω εισφορά ποσά που καταβάλλονται ως δαπάνες 
µετακίνησης.  
  Στη συνέχεια, µε την παράγραφο 3 του άρθρου 24 του  Ν.4002/2011  η ως άνω 
ειδική εισφορά που αναλογεί στο χρονικό διάστηµα από 1-1-2011 έως το µήνα πρώτης 
εφαρµογής της εν λόγω παρακράτησης, κατανέµεται ισόποσα στους εναποµείναντες 
µήνες του ίδιου έτους συµπεριλαµβανοµένου και του πρώτου µήνα εφαρµογής και 
συνεισπράττεται µε τις εισφορές των µηνών αυτών και αφορά όλους τους 
µισθοδοτούµενους υπαλλήλους του ∆ηµοσίου, ΝΠ∆∆, ΟΤΑ, καθώς και τους 
υπαλλήλους όλων ανεξαιρέτως των ∆ηµοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισµών και των 
Ν.Π.Ι∆. που δεν είναι ασφαλισµένοι στο ΤΠ∆Υ και υπολογίζεται σε ποσοστό ένα τοις 
εκατό (1%) επί των τακτικών αποδοχών και πρόσθετων αµοιβών όπως έχει αναφερθεί 
παραπάνω υπέρ του ΟΑΕ∆. 

ΑΔΑ: 4ΑΧΖΛ-9ΘΗ



Επισηµαίνεται ότι η ανωτέρω διάταξη περί της ειδικής εισφοράς θα εφαρµόζεται  
και θα ενεργείται από τους εκάστοτε εκκαθαριστές µισθοδοσίας των φορέων. 
  Οι φορείς που έχουν ενταχθεί στην Ενιαία Αρχή Πληρωµής  θα παρακρατούν  
κάθε µήνα την ανωτέρω εισφορά στον κωδικό κράτησης  4051700 και οι φορείς που δεν 
είναι ενταγµένοι στην Ενιαία Αρχή Πληρωµής  στο τέλος κάθε µήνα θα την καταθέτουν 
υπέρ του ΟΑΕ∆ στο Λογαριασµό αριθ.040/546802-79 (IBAN: GR16 0110 0400 0000 
0405 4680 279) ΕΙ∆. ΕΙΣΦ. ΥΠΕΡ ΟΑΕ∆ Ν.3986/11 αρθ. 38 που τηρείται στην Εθνική 
Τράπεζα. 

Κατόπιν αυτών και δοθέντος ότι η ως άνω διάταξη ισχύει από 1-1-2011 
παρακαλούµε για την άµεση και πιστή εφαρµογή της και για ενηµέρωση όλων των 
εκκαθαριστών των Υπηρεσιών σας καθώς και των Εποπτευοµένων Φορέων σας, ΝΠ∆∆, 
ΝΠΙ∆, ΟΤΑ, ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις & Οργανισµούς προκειµένου εγκαίρως να προβούν 
στην άµεση παρακράτηση και απόδοση της ειδικής εισφοράς. 

Το Ελεγκτικό Συνέδριο στο οποίο κοινοποιείται το παρόν παρακαλείται όπως 
ενηµερώσει τους αρµοδίους για την παρακράτηση της ανωτέρω ειδικής εισφοράς. 

Tέλος, σας γνωρίζουµε ότι µε την παρ.1 του άρθ. 47 του νόµου Ν.3996/11 (ΦΕΚ 
170/Α/5-8-2011) προστέθηκε παρ.4 στο τέλος του αρθ. 4 του Β.∆. της 3ης/13.7.1936 
«Περί  Οργανισµού του Ταµείου Πρόνοιας ∆ηµοσίων Υπαλλήλων» (Α285) ως εξής: 
«Στην ασφάλιση του Τοµέα Πρόνοιας ∆ηµοσίων Υπαλλήλων υπάγονται υποχρεωτικώς 
από 1/7/2011 και οι επί συµβάσει ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, ανεξαρτήτως 
χρόνου πρόσληψης, υπάλληλοι  του ∆ηµοσίου και των ΝΠ∆∆ των οποίων το µόνιµο 
προσωπικό υπάγεται στην ασφάλιση του Τοµέα Πρόνοιας ∆ηµοσίων Υπαλλήλων». 

Η ειδική εισφορά ένα τοις εκατό (1%)  υπέρ του ΟΑΕ∆ από 1-1-2011 έως 30-6-
2011, των υπαλλήλων οι οποίοι από 1-7-2011 υπάγονται στην ασφάλιση του Τοµέα 
Πρόνοιας ∆ηµοσίων Υπαλλήλων  θα παρακρατηθεί ως ανωτέρω υπέρ του ΟΑΕ∆. 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική  ∆ιανοµή                                                                   
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Γεν. Γραµµατέα 
3. Γραφείο Γεν. ∆/ντή                                                          
4. Γραφείο Γεν. ∆/ριας Γ.Γ.Κ.Α                                  
5. ΓΓΚΑ-∆/νση Πρόσθετης Ασφάλισης 
6.∆/νση Οικονοµικού                                                        
   (στην Υπηρεσία µας)                                               
                                                                                       
                        
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
 
 
 

 Γ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗΣ 

ΑΔΑ: 4ΑΧΖΛ-9ΘΗ



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                           

ΑΔΑ: 4ΑΧΖΛ-9ΘΗ


